

今天医师节,祝白衣天使节日快乐!

厦门市庆祝第七个“中国医师节”活动在厦门人民会堂举行

晨报讯(记者 于婧媛 通讯员 张从云 陈艳丰)今天是第七个“中国医师节”,主题是“崇尚人文精神,彰显医者仁心”。8月16日,厦门市庆祝第七个“中国医师节”活动在厦门人民会堂隆重举行。来自全市57家医疗机构的近千名医生欢聚一堂,共同庆祝他们的专属节日。

本次活动由厦门市卫健委主办,厦门大学附属第一医院、厦门市医师协会承办,海西晨报社执行。

60位“厦门市最美医师”获颁荣誉证书,全市医师将以他们为榜样,立足本职岗位,扎实工作、履职尽责,团结协作、精益求精,为推动健康厦门快速发展作出新的更大贡献。

此外,全市66家公立医疗机构向社会作出郑重承诺:不收受任何形式的红包,将坚持以患者为中心,廉洁行医、恪守医德。

我市医务工作者还从行业专业特色出发,精心取材、用心创作,带来了精彩节目。11名医生和1名医学生带来我市为第七个“中国医师节”特别原创的诗朗诵节目《生命的光亮》,我市医生群体和厦门爱歌室内合唱团合唱《和你一样》,节目《医路千万里》则以讲述的形式向全市援外、援疆、援藏、援宁、援甘医务工作者致敬……

现场还展出了厦门市卫健委组织的最美医师摄影活动获奖作品,展现日夜坚守在工作岗位上的白衣天使最美的“医”瞬间。

近年来,厦门市委、市政府高度重视健康厦门建设,我市医师队伍人数逐年增加,力量不断壮大。截至去年底,我市卫生人员总数达56364人,比上年增加3367人,其中执业(助理)医师18842人,同比增加1280人。2023年,全市每千人口拥有卫生技术人员8.61人、执业(助理)医师3.54人。

值得一提的是,今年福建省卫健委评选出10名最美医师,厦门医学院附属第二医院副院长、主任医师李湧获此殊荣。湖里街道湖里社区卫生服务中心中医负责人、主治医师黄婷婷为福建省最美医师提名对象。

相关新闻

全市66家公立医疗机构开展“无红包”医院创建

“不送红包是尊重,不收红包是尊严。”在庆祝第七个“中国医师节”活动现场举行了“无红包”医院共建活动。

为了贯彻落实“以人民为中心”的发展思想,持续提升医院健康服务能力和内涵,营造服务人民健康、风清气正的诊疗服务环境,持续提高人民群众就医获得感和满意度,2024年,市卫健委在全市66家公立医疗机构开展“无红包”医院创建活动。

在“中国医师节”活动现场,我市6家公立医院领导和6区卫健局局长代表全市66家公立医疗机构,向社会作出郑重承诺:不收受任何形式的红包,将坚持以患者为中心,廉洁行医,恪守医德,敬请社会各界监督。

(记者 曾昊然)



在场医生和医学生代表一起重温铮铮誓词。
记者 唐光峰 实习生 肖昊 摄



合唱《歌唱祖国》。记者 陈理杰 实习生 肖昊 摄

亮点

唱出对祖国的热爱与祝福

在厦门大学附属第一医院陈露和厦门大学附属中山医院陈飞飞的精彩领唱下,60位“厦门市最美医师”走上舞台,和领导、嘉宾以及其他医生共同唱响《歌唱祖国》。整个会场成了红

色的海洋,壮观而温馨。

“唱起这首歌,尤其是这么多人一起唱时,爱国情怀油然而生。”一名医生说。歌声中充满了对祖国深深的热爱与祝福,也饱含着医务工作者的职

业自豪。歌声中也充满了团结的力量,传递出积极向上的正能量,激励着医务工作者继续前行,为建设更加美好的健康中国贡献力量。

(记者 许蔚茵)



歌伴舞
节目《人民至上》。



合唱
节目《和你一样》。



诗朗诵
节目《生命的光亮》。

本组图片
记者 唐光峰
实习生 肖昊 摄

故事

厦大附属中山医院 援非医生吴朝辉: 离家三年 万里援非



2020年,非洲博茨瓦纳新冠疫情肆虐,当地医护人员大量感染,在最需要中国医疗队支援的时候,厦大附属中山医院胸外科主任医师吴朝辉挺身而出,作为第16批援非洲博茨瓦纳医疗队弗朗西斯敦分队队长,一走就是3年。博茨瓦纳位于非洲南部。那里缺医少药,还有无形的心理压力——除了新冠疫情外,当地艾滋病感染率极高,有的队友不小心职业暴露,一边吃阻断药,一边继续投入工作。

作为胸外科医生的吴朝辉,遇到最多就是食管癌和肺癌患者。当地超过70岁的食管癌患者一般会放弃治疗,但吴朝辉成功地为一名71岁的食管癌

患者实施了切除术,解决患者的进食问题,改善了患者的生活质量。因对博茨瓦纳医疗技术进步作出贡献,吴朝辉受到当地卫生部的高度赞扬。

援非的经历是吴朝辉平凡人生中浓墨重彩的三年,在这三年里,他也有遗憾。“记得出征第二天,怀孕6个月的妻子就因胎膜早破住进了医院,在她的坚持和同事的帮助下,一直在医院住到小女儿出生。当时大女儿恰逢中考,只能在我的同学家寄宿。”当时远在非洲的吴朝辉心急如焚。

吴朝辉说,等小女儿长大了,要给她讲援非医疗队治病救人的故事。“我相信,女儿一定会为我感到骄傲的!”



厦大附属第一医院 援藏医生李久荣: 跨越千山 大爱无疆

跨越万水千山,援藏一年,来自厦大附属第一医院呼吸与危重症医学学科的李久荣医生,把爱留在了海拔3780米(左贡县海拔高度)。

去年4月,李久荣来到两千多公里外的西藏左贡县,开启为期一年的援藏工作。左贡县医疗资源匮乏,全县仅有一家综合性县医院,条件简陋。他不仅要克服高原反应,还要以最快的速度投入到工作中。

刚去的第二天,他就下乡义诊,“身体起了高原反应,我就一边看诊,一边带不走的医疗队伍。”(记者 曾昊然)

救治更多的病患。”记得有一次,急诊来了一名大量气胸的患者,急需做胸腔闭式引流术。在厦门,这个手术是很普通的,但在左贡县,却是技术空白。胸腔闭式引流术需要用水封瓶,但是当地医院没有。面对这个难题,李久荣急中生智,从药房找了一个玻璃瓶,又去小卖部买了一个气球,自制了一个简易水封瓶。经过四五天的引流,患者顺利出院。

李久荣说:“援藏不仅是为当地百姓解除病痛,更重要的是,要留下一支带不走的医疗队伍。”(记者 曾昊然)

世上没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人。从选择医学专业的那一刻起,他们就将誓言铭于心、践于行。

特写

诗歌朗诵 传递医者信仰

“一身白衣是我们作战的行装,医者的信仰让我们充满力量”“我以我心,守护生命的光亮”……活动现场,11名医生和1名医学生带来诗朗诵节目《生命的光亮》,他含深情、字语铿锵,赢得台下观众的阵阵掌声。

这是我市为第七个“中国医师节”特别原创的作品。朗诵者中有11名奋战在临床一线的医生,朗诵内容正是取材于他们的真实经历。时刻与死神较量的急诊科医生、深耕医学40载的血液科医生、一声召唤奔赴宁夏支医的普外科医生、女承父业弘扬国粹的中医医生、奔走老百姓身边的社区医生……岗位不同、故事不同,但他们有着同样的初心与使命。这一朗诵节目展现了“健康所系、性命相托”的医者责任,字里行间勾勒出医者仁心的鲜活模样。

朗诵者尤晟是一名在读医学生,他是家中第五代从医者。他讲述了耳濡目染、追寻父辈足迹步入医学殿堂的经历,一句“害怕不及父母优秀,驱使我不断成长”便是他的真情流露。“作为一名医学生,有机会和前辈们一起演绎朗诵节目,共同庆祝医师的节日,我感到非常有意义。这对我也是一次鼓舞与激励,我将成为成为一名好医生不断前行。”尤晟说道。(记者 黄伊娜)

齐耳握拳 重温铮铮誓词

“我志愿献身医学,热爱祖国,忠于人民,恪守医德,尊师守纪,刻苦钻研,孜孜不倦,精益求精,全面发展……”在庆祝第七个“中国医师节”活动现场,来自厦门大学医学院、厦门大学医学院即将走上工作岗位的医学生代表和在场的医生一起,重温了医学誓言。全体医务工作者站起来,举起右手,齐耳握拳,在领誓人的带领下集体宣誓。

世上没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人。从选择医学专业的那一刻起,他们就将誓言铭于心、践于行。

(记者 曾昊然)